

会展预告

2009年5月20日 星期三 热线：87187202 Email:yjx@263.zj.cn

展会

宁波纺织品面料、纱线及制衣工业博览会5月21日举行

宁波纺织品面料、纱线及制衣工业博览会将于5月21日至23日在宁波国际会展中心举办。本次博览会由宁波市服装协会、宁波市纺织服装行业管理办公室主办，宁波江东华懋展览服务有限公司承办，并由象山针织行业协会协办。

本次博览会展品范围分为七大类：1、各类纺织面料：棉、麻、丝/纺丝、毛/纺毛、化纤、针织、功能面料、印花面料、蕾丝刺绣等；2、各类服装辅料：衬布、衬里、花边、拉链、烫画、转移印花、线带、反光材料、缝纫线、标牌、纽扣、衣架等；3、各类纱线：棉、毛、丝、麻纱线，再生、合成纤维、特种纤维纱线、弹力纱线、花式纱线等；4、纺织原料：天然纤维、合成纤维、植物纤维、纺织助剂等；5、家用纺织品：床上用品、毛巾、窗帘、沙发布等各类装饰布、家具面料、地毯、巾饰及辅料；6、各类辅助设备：计算机辅助设计、纺织品检测等；7、各类纺织服装媒体出版物；设计/形象、专业刊物、电子商贸等。

宁波特许经营加盟连锁暨投资项目展5月22日举办

5月22日-24日，宁波特许经营加盟连锁暨投资项目展在宁波国际会展中心举办。

本届展会将以宁波地区为中心，辐射包括整个长三角经济圈的上海、南京、杭州、台州、绍兴等地区，使江、浙、沪的广大投资者接触和了解全国性更具规范化的特许加盟项目，同时帮助连锁加盟项目吸引更多的投资关注，努力将宁波连锁加盟创业展览会打造为长三角地区国际化、专业化、品牌化的交流盛会。

展示内容包括：一、特许经营与加盟连锁类；餐饮食品类、饰品服饰类、商品零售类、保健美容类、商业服务类、教育培训类、婴童用品类；二、专利创新类；专利技术转让及合作、专利产品及高科技项目展示、投资咨询机构、创业顾问机构等。

浙洽会、消博会将首次向内贸客商开放

本届浙洽会、消博会亮点纷呈，消博会将全面向内贸客商开放，同时邀请联合国采购团以及沃尔玛等一大批国际买家到场采购。

此外，本届浙洽会期间将举行2009中国开放论坛。该论坛由国务院发展研究中心和浙江省人民政府主办，有意永久性落户宁波。面对国际金融危机的冲击，本届消博会将在进一步大力邀请国际买家到场采购的同时，将首次邀请内贸客商到场采购。

本届消博会将向国内50个大中城市的大型零售企业、大型采购商发出邀请函，邀请他们前来消博会考察采购。此外，国际零售巨头沃尔玛也将来消博会设展，并将举行浙江省出口企业开拓国内市场培训班暨采购说明会，帮助企业开拓国内市场。

联合国也将首次组织采购团来甬采购，并举办采购说明会。这是今年4月18日我市党政代表团出访我国驻联合国代表团驻地，邀请联合国派采购代表来甬采购后取得的积极成果。在那次出访活动上，我市通过中国

常驻联合国代表张业遂大使向联合国递上了一份制作精美、内容翔实的《宁波市供联合国采购商品目录》，该份目录涉及11大类商品、43家外贸企业。

联合国每年向全球采购商品100多亿美元，但中国企业目前仅拿到其中约1%的订单。国际金融危机爆发后，中国市场备受全球关注。本届浙洽会、消博会也成为外国企业和产品登陆中国市场的一个通道。

本届展会的境外展区展位一扩再扩。消博会组委会原来只提供109个境外展位，现在已扩大到162个，但还是供不应求。另外，在浙洽会展区，组委会设置了国际馆，安排54个摊位，也出现供不应求的情况。

能博会6月19日举办

以“节能减排、创新行动”为主题的2009中国宁波节能环保技术与产品博览会（简称“能博会”），将于6月19日—21日在宁波国际会议展览中心举行。“能博会”由浙江省人民政府主办，宁波市政府、浙江省经济和信息化委员会、浙江省环境保护厅等联合承办。

本届“能博会”共设展位1800个，参展企业约800家，将通过举办技术与产品展示交易、节能环保优秀成果展示、高层论坛、需求发布与项目推介等四大系列主题活动，突出节能环保的重点领域、重点技术、重点产品和重点项目。据了解，2008年，宁波万元GDP能耗下降7.4%，已成功进入全国节能减排优秀城市之列。新能源产业是宁波主导产业之一，其中光伏、太阳能和污泥发电技术成熟，风能发电产业也已良好起步。

（李晔）

泰国神树将在首届宁波收藏展上展出

泰国神树将在6月18日至21日首届宁波收藏展上展出。神树来源于泰国，年代久远，据了解，约有万年历史，被称为万年神木。发现时间距今已有几十年时间。它长约4.5米、宽0.8米、高3米。它密度高、吨位重，发现时交通不发达，用了四头大象及20余人才拉出来，后辗转到国内。

此树是泰国一位艺术家在瀑布下湖泊的沼泽地里发现的。神树当时已浸泡在沼泽里几百年，吸取了沼泽里的精华，神木变色，非常漂亮。

第七届中国国家博会夏季展7月3日举行

第七届中国国家博会将于7月3日至6日在宁波国际会展中心举行。家博会是中国轻工业联合会重点培育的三大展会之一，是中央、行业和地方联合打造的国家级、国际性会展品牌，在业内具有较大影响力，家博会家具展是政府、协会共同打造的专业盛会。其展出内容涵盖机械、家具、橱柜、家纺布艺、地板、家装、饰品等家具产业上中下游的全门类，促进了产业链的有机对接和联动。

家具展全面展示家具产业的最新发展成果和趋势，中外贸易商、经销商云集，构筑了家具产业形象宣传、品牌培育、经贸合作、信息交流、技术交易、文化互动、国际合作的平台和联系供求商的金桥。

家博会坚持做优、做大、做强，并且成功运用各种先进科技、资讯手段，实现了实体家具展、网上家具展、平面家具展、空中家具展的立体互动和组合。

家博会还为贸易和需求提供一站式服务，推动了家具产业持续健康快速的发展。

家博会参展效果更好的魅力之源在于首创了营销服务型会展新模式。主要体现在：一个品牌，两大展会，三大创新理念，四化战略，五轮驱动，六大提升。其中一个品牌

即中国国家博会是全球展览业协会UFI认证项目、国家工商总局商标注册项目；两大展会即包括家博会和家博会夏季展（家具展）；三大创新理念即坚持规律、自主创新、塑造品牌；四化战略即品牌化、国际化、专业化、实效化；五轮驱动即举办家博会、建立网上家博会、编辑刊发《中国家居》杂志、发布《中国家居产业年度白皮书》、运营中国家居产业联盟；六大提升即：1、不断提升展览规模；2、不断提升展馆布局的特色和创新实效性；3、不断提升国际化程度；4、不断提升会展品牌资源厚度；5、不断提升服务功能；6、不断提升会展的运营、服务机制。

第三届宁波国际汽车零部件(用品)进出口交易会10月9日举办

第三届宁波国际汽车零部件（用品）进出口交易会将使用宁波国际会展中心场馆，展览面积将达到65000平方米，交易会规模约1000个展位。

该交易会定位为出口主导型，旨在为出口型企业拓展海外市场及境外买家采购中国产品搭建贸易平台。

在宁波举办汽车零部件（用品）进出口交易会有着得天独厚的优势。首先宁波港是中国大陆第二大港口、世界第四大港，是中国大陆自然条件最好的港口。依托港口优势，宁波已成为中国目前最大的汽车零部件及用品出口口岸。其次汽车零部件产业集群——浙江瑞安、台州、宁波、萧山、金华等地有近万家的汽车零部件生产企业。第三宁波外向型经济发达，仅专业从事汽车零部件的外贸公司不下300多家。尤其是杭州湾跨海大桥于通车以来，宁波至上海车程只有2小时。

展品范围：

(a) 汽车零部件（含总成）：发动机与配件、制动系统与配件、车身、底盘系统与配件、电器仪表和各类橡塑件

(b) 汽车用品：安全用品、音响设备、电子设备和各类内外饰用品

(c) 汽车维修、检测、保养设备及各类工具

(d) 汽车生产技术及材料设备

参展费用：

A区：光地600元/平米，标准展位（3M×3M），5800元

B区：光地560元/平米，标准展位（3M×3M），5300元（说明：双面开口展位加收500元）

其中展馆场地为光地，即不提供任何设施，并且18平米起租，标准展位及变形展位配置有三面围板、中英文楣板、射灯2只、折椅2把、洽谈桌1张、220V电源插座1个、纸篓1个。

今年服博会主题确定

服博会组委会于4月30日上午召开了第十三届服博会筹备工作专题会议。会议指出，把今年服博会打造为行业振兴规划的重要平台，着力从扩内需、推品牌和产业合作三方面下功夫。

会议对本届服博会的定位作了深入研究进一步细化，将根据国家纺织服装振兴规划、产业政策、当前面临的经济形势以及行业发展态势，凸显振兴规划与国际化。一是结合《纺织工业调整和振兴规划》，做好具体策划和可行性实施细则，提升服博会的产业融合度、服务企业的满意度，进一步提升服博会的产业层次。二是国际化，要在去年国际服装产业（宁波）圆桌会议由12个国家和地区服装机构达成国际服装产业合作的《宁波共识》基础上再扩大国际融合，结合“东北亚·宁波周”的活动成果，吸纳亚太服装联盟年会。依托《规划》的出台，创新性地开展工作，提升服博会国际化水平，进一步创新宁波服装名城的功能和辐射面。

（徐燕）

节事

第三届象山国际海钓锦标赛5月底举行

第三届象山国际海钓节将在5月底举行，其中全国海钓锦标赛暨中国·象山国际海钓邀请赛将于5月22日—25日在渔山岛举行。

象山县已成功举办两届象山国际海钓节，今年是“中国生态旅游年”，为全面推进“国民休闲计划”，进一步挖掘和弘扬渔文化，打造体育休闲旅游品牌，推进休闲象山建设，象山海钓节将如期举行。

全国海钓锦标赛暨中国·象山国际海钓邀请赛是今年海钓节的一个亮点，此次活动由象山县人民政府、宁波市旅游局、宁波市海洋与渔业局、浙江省钓鱼协会联合举办，在原有节庆的基础上，打造国内顶级的海钓赛事。

（吴春妍 史俏一）

首届国际河姆渡文化节5月26日在余姚举办

首届国际河姆渡文化节举办将于5月26日至31日在余姚举办。本次活动，由中华民族文化促进会、中国博物馆学会和余姚市人民政府联合主办。由宁波市人民政府做支持单位，由余姚市委宣传部、余姚市文化广电新闻出版局、余姚市旅游局等承办。

首届国际河姆渡文化节，将以“弘扬河姆渡文化、彰显新余姚魅力”为主题，以凸显“文献名邦”、“东南名邑”、“河姆古渡”、“山水城市”特质为内涵，以推动文化大发展大繁荣、提升余姚美誉度软实力为目的，以体现国际性、提高参与性、注重实效性为要求，把文化节打造成全市人民文化生活的盛大节日、经济发展的有力引擎、精神文明的重要平台、文化强市的知名品牌、城市形象的靓丽名片，为加快建设富裕和谐新余姚、推进宁波现代化国际港口城市建设作出新贡献。

据悉，本届主体活动包括，国际河姆渡文化节开幕式暨文艺晚会、中国（余姚）河姆渡国际论坛——河姆渡稻作文明与世界粮食安全国际论坛、国际遗址博物馆馆长河姆渡峰会、台湾同胞河姆渡寻根之旅、“河姆渡杯”中华龙舟竞游表演赛、中华学子河姆渡遗址修学体验游等。除了这六个主体活动，从3月份开始，主办方还陆续推出了城乡文化大联动暨“河姆渡杯”种文化百村赛、“河姆渡杯”《河姆渡之谜》有奖知识竞赛、“河姆渡杯”摄影作品赛、“河姆渡杯”文化旅游纪念品设计大赛等配套活动，这些配套活动时间不等、贯穿全年，将给首届国际河姆渡文化节掀起一个又一个的高潮。

（鲁晓东 唐炜）

2009慈溪大桥国际经贸旅游节5月29日举行

2009慈溪大桥国际经贸旅游节开幕式暨“中华情·魅力慈溪”大型文艺晚会将于5月29日举行。

据介绍，中央电视台《中国新闻》主播鲁健及著名节目主持人主持晚会。港台超一线红歌星和内地一线红歌星将登场献艺。晚会实况将通过CCTV-4在6月中旬向全球播出。

（周克军）